

中国年·周口味

“三川十馆·春会”张灯结彩迎新春

□记者 韩志刚 通讯员 王磊

本报讯 为传承和弘扬中华优秀传统文化，进一步丰富广大人民群众春节期间的精神文化生活，我市将于1月21日至2月12日举办第二届“三川十馆·春会”，目前关帝庙历史街区已开始悬挂灯笼，浓浓的年味儿和喜庆的节日氛围逐渐呈现出来。

近日，记者在第二届“三川十馆·春会”主会场关帝庙历史街区看到，施工人员正在紧锣密鼓地整理、组装灯笼，各种灯笼和一个个精心布置的迎春主题景观为街区营造出一派欢乐祥和的节日氛围。

市民孙燕告诉记者：“灯笼一挂，过年的气氛就有了！尤其晚上开了灯，效果更好。”

为营造浓厚过节氛围，第二届“三川十馆·春会”以特色灯笼、发光字及蛇年春节特色形象等发光饰品进行装饰，装饰风格采取“一路一景、一处一主题”策略，涵盖人和街、川汇路、中州大道、荷花街等重要道路区域。

河南荷花文化旅游有限公司董事长王建伟说：“我们计划悬挂13000多个灯笼，种类有大红灯笼、LED国潮灯笼、藤球灯、流星雨灯、连串灯笼等，为市民营造喜庆的节日氛围。”

年味儿渐浓郁 灌香肠生意火

□记者 杜营营 文/图

本报讯 春节的脚步悄然临近，中心城区的大街小巷弥漫着温馨而浓厚的年味儿。近日，记者走访发现，市场上灌香肠生意火爆。

位于中心城区七一路与经三路交叉口的灌香肠店，今年生意异常红火。店主王老板说：“今年生意特别好！有不少老顾客提前十来天就打电话预定，新顾客也有不少，都是冲着咱家的老味道来的。”

记者看到，香肠、腊肉等腊味整齐地悬挂在店内，王老板和工作人员忙着为顾客挑选猪肉，切割、称重、绞肉、拌料、灌装。“为顾客灌香肠、备年货，一步都马虎不得，快过年了，我们要对得起这份信任。”王老板说。

“我每年都来这里灌香肠，家里老人小孩都爱吃。”市民陈女士说，香肠是春节必不可少的美食，过年的时候一家人围坐在一起，吃着美食，说一说祝福话，是老百姓最实在的幸福。



工作人员在灌制香肠。

文化展演活动让年味儿更浓



文昌社区老年健康舞蹈队在关帝庙历史街区排练节目。

□记者 张旭文 / 图

本报讯 随着春节临近，我市多支文化展演队伍开始紧锣密鼓地排练节目，为春节展演活动做准备。

1月7日，关帝庙历史街区排练现场热闹非凡。杨桂真民间艺术团的工作人员们身着红色服装，手持鼓槌，腰系红绸，头戴红帽，全神贯注等待着音乐响起。“咚咚锵，咚咚锵”，随着鼓槌上下翻飞，队员们闻声而动，红绸飘动，动作整齐划一。

杨桂真民间艺术团成立于2004年，如今已有100余名固定成员。队长杨桂真说：“我们将努力排练，争取为大家献上精彩绝伦的表演，把浓浓的年味儿传递给每一个人。”

“大家注意，我们再来一遍！”随着音乐响起，文昌社区老年健康舞蹈队的成员迅速排好队，开始新一轮彩排。虽然天气寒冷，可大家的热情丝毫不减。

春节期间，这些文化展演队伍将为市民带来多场精彩演出，让大家感受到浓浓的年味儿。

年宵花陆续上市 装饰品款式多样

□记者 刘猛文 / 图

本报讯 随着春节的临近，年货市场逐渐热闹起来。喜气洋洋的年宵花、红红火火的节庆装饰品等，烘托出浓浓的节日气氛。

近日，记者在川汇区综合花卉市场看到，喜庆的年宵花已经被商家摆在了显眼的位置。“冬青是卖得比较好的年宵花，价格合适，好养活。”陈先生从事花卉批发生意近10年，他介绍，冬青红红的果子寓意着“鸿运当头”，让人看着心里暖洋洋的，十分受顾客欢迎。目前，市场上的冬青最便宜的几十块钱，最贵的可卖到上千元。“品相越好的冬青购买的人越多，三四百元价位的卖得最好。”

“这里的花卉品种多、价格实惠。看着这些鲜艳的花，我的心情就会变得很好。”赵女士是一位花卉爱好者，在市场逛了一个多小时，收获了几盆蝴蝶兰、雪柳。

花卉市场美不胜收，节庆装饰品市场同样热闹。华耀城小商品批发市场里，各式各样的红包、对联、窗花、卡通造型的挂饰玩偶等，令人眼花缭乱，比较受消费者喜爱的是俏皮可爱的蛇

年生肖饰品。

“去年临近除夕，我才购买春节饰品，结果没买到合心意的，今年要提早下手。”张阿姨说，马上就要过年了，她一大早就来买挂历、红包等过年必需品。

摊主王女士告诉记者，店铺里的春节饰品提前一个月就上架了，前来购买的顾客络绎不绝。



市民在选购花卉。